

得依本法規定予以降低……」。也就是說將來學童只要通過智力測驗（魏氏智力測驗），再經身心發展評估，便可提早入學。

據了解已有不少望子成龍的父母爭相詢問相關辦法，令教育局左右為難。

事實上，除了懷疑自己小孩是資優生而求好心切的父母外，在當前學前教育資源嚴重不足（公立幼稚園不足）的狀況下，有不少雙薪家庭的家長希望讓孩子提早入學，以減輕負擔。此外，就兒童福利的觀點來看

只憑一次智力測驗來判定實有失偏頗，此外，IQ高不代表EQ也高，真假資優生身心發展成熟度因人而異，在眼前特殊教育師資不足的情況下，本席懷疑提早入學資優生的適應問題是否真能得到妥善的照應？因此在客觀條件無法配合之際，讓未足齡孩童提早入學不僅是揠苗助長，更可能讓天才提早變為蠢才，弊多於利！因此教育局應審慎思考，不要被教育部牽者鼻子走！

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：本案鑑於各方意見不一，為求審慎，本府教育局將邀請特教學者專家及學校校長、主任代表進行研商，蒐集意見後提台北市特殊教育學生鑑定及就學輔導委員會討論。

六十八

質詢日期：88年2月26日

質詢議員：許淵國

質詢對象：馬市長英九
題：各區區長、警察局分局長之人事異動，應多方徵詢選

說

明：區議員意見

一馬市長上任迄今二個多月期間，各級前朝遺臣去留的疑雲一直甚囂塵上；尤其新市府許多政策作法與前市府大相逕庭，褒貶參半，交通治安的惡化與地方區戶政的服務水準下降飽受批評。據了解，警察局各分局長、十二行政區長也因此將於三月初進行異動。

二固然，民選市長有權力也有義務挑選適當的人才出任適當的首長職務，以收建設市政、為民服務的最大效益。然而正如同市長以遴選方式派任教育局長的精神一般，關於各行政區長、分局長的異動，本席認為實應多方徵詢專業意見並重視選區議員、地方人士的看法。

三此一建議並非有意干涉市長施政上的人事權，只是希望市長能深入了解地方的需要，方能判斷首長的去留。尤其連日來台北交通能迅速止跌回升，各分局、交通大隊等單位功不可沒。而古兵法有云「行軍最忌臨陣換將」，若在沒有適當專業人選的情況下，實在不宜為換人而換人。

四總之，本席建議調動地方首長時，不妨多方徵詢選區議員、民眾及鄰里長意見，以免將來不適任官員為難下屬、為禍鄉里，反而成為百姓的負擔。

答覆單位：台北市政府（人事處）

答：關於區長及警察局分局長之遴用問題，本府自當聽取多方意見，審慎辦理，感謝貴會議員關心，並請惠予支持。